

重点

重点

做主流媒体 树大报风范

齐鲁晚报系2012年度齐鲁新闻奖颁奖

本报济南1月27日讯(记者 刘海鹏) 做主流媒体 树大报风范。26日晚,齐鲁晚报系第五届(2012年度)齐鲁新闻奖颁奖典礼在济南举行,齐鲁晚报、生活日报、沂蒙晚报、鲁南商报60件贴近民生、影响较大的作品获奖,最佳年度大奖授予齐鲁晚报重大事业拓展项目《今日菏泽》与《牡丹晚报》整合及《黄三角早报》创刊,70名贡献突出的编辑记者、业务主管和敬业员工受到表彰。

2012年,在大众报业集团的正确领导下,齐鲁晚报系各报坚持正确舆论导向和以人为本做新闻的理念,在党的十八大等重大主题报道中实现舆论影响力新突破;深入开展“走转改”活动,队伍素质得到进一步提升;齐鲁晚报《今日菏泽》整合《牡丹晚报》、创办《黄三角早报》,事业拓展加快推进;转变经营思路,积极应对不利经济形势,各项工作和事业发展取得了新成绩。

本届齐鲁新闻奖评选,集中展示了2012年度齐鲁晚报系在新闻报道、经营创收、事业拓展等方面取得的丰硕成果。共评出包括最佳创新、最佳事件新闻报道、最佳重大突发事件报道和最佳舆论监督报道等16个奖项,其中金奖15件、银奖16件、铜奖28件,年度大奖1件。优秀员工类奖项评出了最佳编辑记者35名,最佳业务主管20名,最佳敬业员工12名,最佳新人3名。

在获奖的新闻作品中,既有《章丘交通局多年乱收费调查》等舆论监督报道,又有《凡人歌》等弘扬社会正能量、弘扬社会主义核心价值观的专栏报道,获最佳创新奖的“齐鲁晚报微电影工作室”设立半年,累计拍摄微电影5部,3D纪录片1部,电视电影1部,为媒体多元化经营开创了一个新的领域。莫言喜得诺贝尔文学奖,晚报记者独特呈现;刘翔折戟伦敦,晚报发出独家声音。中菲对峙南海,报社三路记者直奔前线。这一年,齐鲁晚报系影响力取得新突破,队伍素质得到再提升。

2013年,齐鲁晚报系将以高度的责任感和使命感,以改革为突破口,积极探索体制机制创新,努力实现办报内容、传播方式和广告经营为主体的发展方式转型,适应舆论引导的新形势和主流化转型的新要求,着力从山东第一报向第一传媒转变。



读者的期待和鼓励,是我们坚持的动力

——最佳编辑记者感言

没有人工作只是为了好玩,但并不意味工作不能变得有趣。
——王健
保持健康心态,延续工作激情。
——刘海鹏
塑造独立人格,养成达心性,为自己,也为读者。
——张跃伟
编辑和记者,和整条生产线上的每一个人,都是唇齿相依的关系。
——杨飞越
为晚报服务十年,首次收获“最佳”;人生已过而立,岁末收获女儿大奖。2012,于我是双喜临门的节点,也是人生的又一个起点。
——蔡宇丹
工作中成长,成长比期待幸福;生活中感恩,感恩比幸福温暖。
——张宇
新闻之路永无尽头,一直往前走,需要热情,更需要勇气。
——郭静
记录今天,因为它不再回来。
——董钊
发现新闻的路上,先看清自己,感恩前行,乐观地敲敲打打。

——胡建明
好的观念不去行动,不去实施,都是空想。
——刘红杰
每一点成绩都属于我们这个集体,每一次进步都因为你们的支持和帮助,感谢你们,与我并肩作战的兄弟姐妹。
——王光照
十五年的承诺激励自己,采访路上不敢稍许懈怠,老了吗?对新闻摄影而言,自己还是个新兵。
——周青先
希望每一位读者都能从晚报找到自己感兴趣的東西。
——蔡宇丹
坚守理想,逼近现场,洞察一线事实,掌握一手资料,然后远离现场以知识与经验支撑起逻辑的构建和事实的冷却再现。这就是我追求并笃力践行的:责任、热情、判断力。
——石念军
勤奋、创新,包容、厚德。
——姬生辉
感谢那些压力、鼓励,都成为我坚持的动力。
——赵磊
意外获奖,欣喜之余,更多的是

一种责任感和压力,鞭策我继续努力,不断学习,直至不愧于这个称号。
——魏衍艳
“到现场去是记者的天职。”我希望通过报道突发事件,促进事件向好的方向发展,促进社会哪怕一点点进步。
——吕修全
我将继续带着热情,用笔记录事实,用心挖掘感动,让每一篇报道发出掷地有声而又真实鲜活的声音。
——蓝娜娜
贴近群众,贴近生活,贴近实际,这是记者的天职,我虽时时力有不逮,但我愿意为此而竭尽全力。
——梁敏
三年多的工作经历让我知晓悲欢离合、人间冷暖,使我更加懂得珍惜、感恩,我将继续行进在发现真善美的旅途中。
——王尚磊
爱,说起来有点矫情,但的确是爱,才让我义无反顾选择记者这种行走的生活。如果可以,我愿一直爱下去。
——牟张涛
能获得这个奖项,心里很惶恐。因为在晚报,有太多的优秀记

者,编辑。自己得好好干活,多干活,干好活,为齐鲁晚报的发展增砖添瓦,为黄三角早报的创业鞠躬尽瘁。
——郝文杰
压力与责任并存,兴奋与焦躁共生。想想身后读者期待的目光,想想那些为了追寻真相劳累的日夜,自豪感油然而生,当笔还能发出声音,鞋还没磨破时,我依旧会在新闻的路上。
——赵世峰
感恩用心生活,踏实勤奋工作。读者的激励让我在新闻路上,更勇敢地飞!
——崔如坤
在新闻的道路上,我永远还是学生。学会担当,才懂得如何朝着既定的方向努力。
——孔红星
新闻路漫漫,继续秉持新闻人本性。
——张峰
这项荣誉对我来说更是一种鞭策,我会加倍努力,努力学习、努力工作,让更好的自己不负这项荣誉。
——于雪莲
心怀感恩,努力工作,累并快乐着。2013,继续这种快乐,继续这种

激情。
——于海霞
作为经历了生活日报创业的老报人,陪着生活日报一起走到今天,感谢家人和同事,在你们的支持和帮助下,我才能把努力化作读者们的认可。
——李爱云
以感恩的心做好本职工作,实实在在做事,坚持不懈地努力。
——王倩
凡事比别人工作多一点点!多一点努力,多一点自律,多一点实践,多一点疯狂。多一点点就能创造奇迹!
——周静
在以后的工作当中,我将不辜负领导和同仁们的期望,更加尽心尽职,抱着务实认真的工作态度,不断提升自己的工作技能,迎接新的挑战!
——陈华
尽职尽责,做好本分。
——郑义
荣誉是肯定更是鞭策,我将加倍努力以不辜负同志们的信任。
——韩忠卫
踏实做人,敬业做事。

▲最佳编辑记者

前排左起:郭静、蔡宇丹、杨飞越、王光照、魏衍艳、蓝娜娜、张宇、于海霞、于雪莲、李琳、刘红杰、董钊
中排左起:吕华远、郝文杰、乔永华、李萌博、丁捷、胡建明、薛良诚、张跃伟、周青先、刘海鹏、张峰
后排左起:赵磊、赵世峰、牟张涛、崔如坤、姬生辉、王尚磊、吕修全、梁敏、孔红星、石念军、王健、彭彦伟

▲最佳敬业员工

前排左起:张在全、王倩、李爱云、陈华、周静、郑义
后排左起:赵志扬、仇长春、郭强、宫照阳、韩志程、程立龙

一年磨练只是个开始

——最佳新人感言

做新闻是“术”和“道”的结合,“术”就是方法,“道”则是信念。我踏入新闻行业一年多,“术”虽不精,却一直坚守正“道”。希望以后读更多书,走更多路,在新闻路上走得更远。
——宋立山
在离新闻最近的地方,才能体会到这份工作的价值和意义,一年的磨练只是一个开始。深深扎根社区,踏实做好每个选题,我将一直走下去。
——段婷婷
今后的日子,我会更加勤奋和踏实,随时直奔现场;我要多加思考和追问,无限接近真相。
——梁斌



▲最佳新人 左起:宋立山 段婷婷 梁斌

是荣誉,更是责任

——最佳敬业员工感言

天道酬勤,笨鸟先飞。
——赵志扬
被评为优秀员工是一份荣誉,更是激励,这仅仅是进步的起点,更是我今后工作的鞭策和动力,我会更加尽心尽职完成自己的本职工作。
——李爱云
以感恩的心做好本职工作,实实在在做事,坚持不懈地努力。
——王倩
凡事比别人工作多一点点!多一点努力,多一点自律,多一点实践,多一点疯狂。多一点点就能创造奇迹!
——周静
在以后的工作当中,我将不辜负领导和同仁们的期望,更加尽心尽职,抱着务实认真的工作态度,不断提升自己的工作技能,迎接新的挑战!
——陈华
尽职尽责,做好本分。
——郑义
荣誉是肯定更是鞭策,我将加倍努力以不辜负同志们的信任。
——韩忠卫
踏实做人,敬业做事。



齐鲁晚报荣退员工黄汝清(右)为2012年度最佳敬业员工颁奖。

浪潮中来!明年再见!
——郭强
2012年,我在视觉工作室全体同事的协作配合下,顺利完成了工作。今后,我将不断提升,用实际行动为报社发展尽绵薄之力!
——宫照阳
激情工作,快乐生活,奉献报社,成就自我。
——程立龙

坚守社会责任 引领社会风尚

第五届(2012年度)齐鲁新闻奖获奖名单

奖项	奖次	获奖作品	作者	编者
最佳创新奖	金奖	齐鲁晚报微电影工作室	赵晓峰 刘玮	
	银奖	生活日报社区报	社区记者团队、于梅君等	
最佳事件	金奖	沂蒙晚报成立公益组织“乐善助学会”	李文梅 付茜 庄成等	
	银奖	在阁楼破例抽了烟——莫言获奖后半小时全记录	吉祥	葛亮
新闻报道	银奖	封存防不住贼 莲花两尊珍贵佛头被盗	郭学军	于海霞
	铜奖	二炮军官沈星义救落水娃	李小凯 杨万卿 吴凡	王娟
		老总两进火场救员工遇难	齐金钊 鞠平 孔雨童 李治静	魏武
		诡异育婴堂“地下”办学29年	梁斌 崔如坤	王娟
最佳重大突发事件	金奖	江苏丰县特大校车事故报道	黄广华 韩伟杰	杨飞越 张鹏飞 高扩
	银奖	百余村民擒劫匪	朱武涛	林昆昆 李济华 李菲菲
报道	铜奖	莱芜7名小学生溺水身亡	闫秀玲 姜士强 于晓敏	陈明
		星夜紧急撤离	徐延春 梁开文	尹燕燕 赵世峰
最佳舆论	金奖	章丘交通局多年乱收费调查	宋立山	高扩
	银奖	说好看天供暖 为啥到点就停?	丁捷	赵丽萍
监督报道	铜奖	泰安岱岳区用财政担保信托	赵兴超	高扩
		农妇胸椎骨折,颈椎却被开刀	孔红星	王娟 蓝娜娜
最佳深度报道	金奖	广告牌尚在招商就被强征	郝文杰 任小杰	韩淑芬
	银奖	乌坎,输不起的选举	张子森	闫杰
最佳摄影报道	银奖	张口就要三万元 民间捞尸队陷进舆论漩涡中	李培乐	乔永华
	铜奖	三沙市的民间力量	张榕博	蔡宇丹
最佳公众服务报道	铜奖	烟台苹果套袋调查	孙芳芳 赵伟	孟秀玲 魏衍艳 冯荣达
	金奖	“追剿夺命井盖”系列报道	丁捷 徐佳 段婷婷 殷宝龙等	于海霞等
最佳新闻策划	银奖	血疑·互助献血因局	郭静 王倩 李钢 李军	孟秀玲
	铜奖	省城七成地下排水道淤积	崔岩 王光照	孟秀玲 张鹏飞
		花上百十块,汽车里程随便调	张汝树 王鸿哲	刘海鹏
最佳文体报道	金奖	闹市劫持	马志勇	葛亮
	银奖	追寻恩人13年	左庆	吕春梅
	铜奖	垃圾场里的童年	李运恒	燕晓光
最佳新闻评论	铜奖	城市温度	周青先	陈明
	金奖	齐鲁晚报十八大报道系列策划	郭静等	韩适南 高扩 张跃伟 葛亮等
	银奖	千里走基层	马辉 杨传忠 郭建政等	王健 杨飞越
最佳版面策划	铜奖	解救卖肾男子	王尚磊	胡淑华 杨万卿 王传胜
	铜奖	泉城大旅游 如何开思路	薛良诚	于海霞 乔永华
		她放弃治疗 用余生播爱	彭彦伟 李玉涛 辛周伦	王学钧 杨万卿 刘伟
最佳名牌专栏	金奖	主演刘翔,导演是谁?	李志刚等	杨飞越等
	银奖	《群英会》奥运会特刊	杨新会	孟猛 金中丽 邱建国等
	铜奖	冕纳光影特别报道	倪自放	张宇 张向阳 武侯
最佳平面设计	金奖	爱国就要爱得实实在在	沙元森	闫杰
	银奖	用生命考问监管缺位 这代价实在太过沉重	邱建国	于海霞
	铜奖	推送扯皮的温床 在于“太平官”好当	董从哲	修伟华
最佳营销活动	金奖	凡人歌		陈明 葛亮 刘海鹏等
	银奖	晚报调查		济南新闻中心
	铜奖	文化传统与当下		王慧
最佳版面设计	铜奖	生活微博		尹燕燕
	金奖	高梁红了	孟秀玲 视觉工作室	
	银奖	“967067直銷商城”系列推广广告	周刚	
最佳版面策划	铜奖	龙年春节特刊封面:祥龙十八章	李琳 马晓迪 师为	
	金奖	揭秘泉城地铁	喻雯 吕华远 许雅爽 罗强 赵丽	
	银奖	解读高考《(掩卷之思)》《待变之局》《改革之急》	王健 陈明 视觉工作室	
最佳营销活动	铜奖	生活·宠物	金中丽	
	铜奖	迎战“苏拉”“达维”	王德荣	
	金奖	生活日报小记者 系列主题公益活动	赵志祥 乔永华 于海霞 于梅君 闫明等	
最佳营销活动	银奖	张刚大篷车捐建25个爱心图书馆	尹明亮 魏武等	
	铜奖	山东十大孝慈人物评选	刘海鹏 魏武 岩鹰 胡淑华	
	铜奖	城市幸福快车	刘爽等	
最佳营销活动	铜奖	齐鲁传媒集团成立特刊	两报广告中心	
	银奖	“选房网”、“车行齐鲁网”成功上线	两报广告中心	
	铜奖	生活日报百姓金融理财手册	生活日报理财工作室	
最佳年度大奖	铜奖	齐鲁晚报“重大事业拓展”:《今日菏泽》与《牡丹晚报》整合及《黄三角早报》创刊	齐鲁晚报《今日菏泽》、《牡丹晚报》编辑部	